
UNSERE ENERGIELEISTUNGEN: 

STARKER MOTOR FÜR HERNE.

WIRTSCHAFTLICHE SCHUBKRAFT FÜR HERNE UND DIE REGION

Dass die reine Geschäftstätigkeit der Stadtwerke Herne ein Ge-

winn für die gesamte Region ist, bestätigen die Ergebnisse einer 

unabhängigen Studie des renommierten Pestel Instituts. Ob als 

großer Arbeitgeber, als Auftraggeber für das lokale Handwerk, 

die heimische Industrie und andere ortsansässige Unterneh-

men, als Steuerzahler oder als starker Investor in der Region. 

Durch unsere wirtschaftliche Verfl echtung profi tieren Bürger, 

Unternehmen, Kommune und das gesamte lokale Umfeld in 

hohem Maße davon, dass wir hier zu Hause sind und unsere 

Arbeit einen hohen Ertrag für den gesamten Großraum bringt. 

Unsere unternehmerische Tätigkeit ist für Herne und das ge-

samte Ruhrgebiet von Vorteil. Das belegen überzeugende Zah-

len. Laut Pestel-Studie ging durch die Stadtwerke Herne im Jahr 

2008 insgesamt ein Nachfrageimpuls von rund 171 Mio. Euro im 

Ruhrgebiet aus, was im Inland eine Wertschöpfung von rund 

215 Mio. Euro auslöste. Davon entfallen mehr als 86 Mio. Euro 

auf die Stadt Herne.

Als Energiedienstleister Nr. 1 in Herne stehen wir seit über 100 Jahren nicht nur für 

eine sichere Versorgung. Wir stehen auch fest zu unserer Stadt. Jahr für Jahr verge-

ben wir Aufträge an lokale Unternehmen im Wert von über 100 Mio. € und fördern 

Sport, Kultur und Soziales durch aktives Sponsoring. Damit sind wir ein bedeuten-

der Wirtschaftsfaktor in Herne und sorgen für Wachstum in unserer Region.

DIE STADTWERKE HERNE IN ZAHLEN.

Das Service-Angebot der Stadtwerke Herne 
ist eines der besten in Deutschland. Vom 
Wirtschaftsmagazin EURO erhielten die 
Stadtwerke Herne die Service-Note 1,5 
und lagen damit auf Platz 2 von insgesamt 
79 Gasversorgungsunternehmen.

Stadtwerke Herne AG
Grenzweg 18
44623 Herne
Telefon: 02323.592-555
Telefax: 02323.592-222
www.stadtwerke-herne.de

1,5 ................................................. Als zweitbes-
tes von insgesamt 79 Gasversogungsunternehmen 
erhielten die Stadtwerke Herne vom Wirtschafts-
magazin EURO die Service-Note 1,5.

872 ................................................. Der durch die 
Stadtwerke Herne ausgelöste Beschäftigungseffekt  
betrug 2008 in Herne insgesamt 872 Arbeitsplätze.

309 ....................................................... Die Stadt-
werke Herne sicherten 309 Arbeitsplätze.

563 ................................................ Bei den Stadt-
werken Herne entstanden indirekt und induziert 
563 Arbeitsplätze.

22 .................................................... Zum Stichtag 
31.12.2009 beschäftigten die Stadtwerke Herne 
22 Auszubildende.

93 ........................................................ 93 % aller 
Auszubildenden der Stadtwerke kommen aus 
Herne.

42,8 ..................................................... Von jedem 
Euro, den ein Verbraucher für Strom von den Stadt-
werken Herne zahlt, verbleiben 42,8 Cent in Herne.

16,1 ...................................................... Von jedem 
Euro, den ein Verbraucher für Erdgas von den 
Stadtwerken Herne zahlt, verbleiben 16,1 Cent in 
Herne.

30 ................................................... Der Strommix 
der Stadtwerke Herne enthält 30 % erneuerbare 
Energien und ist damit doppelt so hoch wie im 
Bundesdurchschnitt.
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Als Energiedienstleister Nr. 1 in Herne sind wir in vielfältiger 

Weise aktiv im Leben der Stadt verankert. Wir nehmen Verant-

wortung weit über unseren wirtschaftlichen Zweck hinaus 

wahr, indem wir bedeutende Beiträge zur Steigerung des 

Gemeinwohls leisten. Durch unsere Aktivitäten unterstützen wir 

die Bereiche Kultur und Brauchtum, Leistungs- und Breiten-

sport sowie Soziales. 

Wir powern Sport in Herne. Denn wir wollen hier 
was bewegen.

Erfolgreiche Partnerschaften bestehen unter anderem mit dem 

Damen-Basketball-Bundesligisten HTC, dem Herner Eissport 

Verein HEV, dem Tischtennisverein TTC Ruhrstadt Herne und

mit zahlreichen Fußballvereinen. Neben unseren Vereinen

unterstützen wir auch sportliche Highlights in Herne wie den 

St. Martini-City-Lauf. Auch der Jugendsport liegt uns am 

Herzen: Mit der Aktion „100 für Herne“ hielten wir für hundert 

Herner Mannschaften vergünstigte Trikotsätze bereit.

Kulturleben in Herne. Ein Stück unserer Unterneh-
menskultur.

Auch für eine lebendige Kultur sind wir gerne unter Strom, weil 

wir ein Teil der Stadt und somit ein Teil der Kultur in Herne sind. 

Ob das Finale zu Tegtmeiers Erben in den Flottmann-Hallen 

oder das Nightlight-Dinner, die Stadtwerke Herne setzen viele 

Kultur-Highlights ins rechte Licht, mit Energie und Kultur-

sponsoring.  

Bereits seit einigen Jahren engagieren sich die Stadtwerke auch 

für das größte Volksfest in NRW, die Cranger Kirmes, und für die 

bereits traditionellen Wanner Mondnächte. Mit diesem viel-

fältigen Engagement tragen wir dazu bei, dass Herne seinen 

Bürgern immer etwas Besonderes bieten kann. Unsere unter-

nehmerische Verantwortung grenzt sich damit deutlich von an-

deren Wettbewerbern ab.

WIR TUN WAS FÜR HERNE.
WEIL WIR HIER ZU HAUSE SIND.

„100 für Herne“ war eine große Aktion 
der Stadtwerke zur Förderung des Kinder- 
und Jugendsports. Für hundert Herner 
Mannschaften hielten die Stadtwerke Herne 
vergünstigte Trikotsätze bereit.EIN WICHTIGER EFFEKT UNSERER ARBEIT: 

MEHR ARBEITSPLÄTZE!
DER STROM FLIESST SICHER. 
ZURÜCK NACH HERNE!

Als kommunales Unternehmen tragen die Stadtwerke Herne 

auch eine besondere Verantwortung für sichere Arbeitsplätze. 

Im Jahresdurchschnitt waren bei den Stadtwerken Herne 309 

Mitarbeiter direkt beschäftigt. Indirekt werden durch den 

Erwerb von Waren und Dienstleistungen bei lokalen und re-

gionalen Unternehmen weitere 727 Arbeitsplätze gesichert. 

Zu den direkten und indirekten kommen 719 „induzierte“ 

Arbeitsplätze im Ruhrgebiet hinzu, die auf die Tätigkeit der 

Stadtwerke Herne zurückgeführt werden können. 

Die induzierten Arbeitsplätze beruhen auf staatlichen und pri-

vaten Konsumausgaben. Die von den Stadtwerken Herne geleis-

teten Steuern und Abgaben werden vom Staat für Aufträge an 

Unternehmen in Stadt und Region verwendet. Somit werden 

Arbeitsplätze gesichert. 

Weiterhin wird der private Konsum von Stadtwerke Herne-

Mitarbeitern und Beschäftigten der beauftragten Unternehmen 

berücksichtigt. Das Einkommen dieser Beschäftigten hängt 

auch von den Aufträgen der Stadtwerke Herne ab. Werden Teile 

dieses Einkommens für Einkäufe in der Region verwendet, dann 

werden hierdurch wieder Jobs gesichert.

Durch die Stadtwerke Herne werden also zusätzlich zu den 

direkten 309 Arbeitsplätzen weitere 1290 Arbeitsplätze im Ruhr-

gebiet gesichert, davon entfallen alleine 563 Arbeitsplätze auf 

Herne. 

Legt man alle regionalen Wertschöpfungs- und Beschäftigungs-

multiplikatoren zugrunde, bleibt folgender Arbeitsplatzeffekt 

festzuhalten: Jeder direkt Beschäftigte bei den Stadtwerken 

Herne zog 2008 weitere 1,8 Arbeitsplätze in Herne nach sich. 

In ähnlich großen Städten wie Herne, die durch einen überregi-

onalen Anbieter versorgt werden, liegt dieser Effekt um bis zu 

75 % niedriger.

 Gesamter Arbeitsplatzeffekt der Ausgaben der Stadtwerke Herne: 1.599 Arbeitsplätze

309 Arbeitsplätze entstanden bei den 

Stadtwerken Herne direkt.

563 Arbeitsplätze entstanden durch die 

Stadtwerke Herne in der Stadt Herne.

727 Arbeitsplätze entstanden durch 

die Stadtwerke Herne im Ruhrgebiet.

Jeder Euro, den die Tarifkunden für Strom an die 
Stadtwerke Herne zahlen, fl ießt weiter als ...

Die Leistungen der Stadtwerke Herne haben 
einen positiven Effekt vor Ort: Legt man alle 
relevanten Wertschöpfungskriterien zugrunde, 
beträgt der ausgelöste Beschäftigungseffekt
in Herne insgesamt 872 Beschäftigte.

Jedes Mal, wenn Stromkunden der Stadtwerke Herne das Licht 

einschalten oder Kaffee kochen, leisten sie indirekt einen wich-

tigen Teil zur Förderung der heimischen Wirtschaft. Was mögli-

cher Weise vollmundig klingt, lässt sich durch Fakten belegen: 

Lassen wir einfach die Zahlen sprechen. Denn von jedem Euro, 

den unsere Kunden für verbrauchten Strom ausgeben, verblei-

ben knapp 43 % in Herne! So fl ießt fast die Hälfte von jedem 

„Stromeuro“ in unsere Stadt zurück, obwohl alleine schon 41,6 

Cent für den Strombezug nach Herne aufgewendet werden 

müssen! Wird hingegen der Strom von einem überregionalen 

Anbieter bezogen, liegt der Anteil, der in Herne verbleibt, bei 

nur knapp 17 Cent.

Unsere Stromkunden sorgen durch ihre Entscheidung für die 

Stadtwerke Herne also dafür, dass ein mehr als doppelt so 

hoher Betrag in Herne und Umgebung verbleibt. Wer also

neben einer sicheren Stromversorgung zu fairen Preisen gleich-

zeitig die heimische Wirtschaft und die Region beleben will, 

setzt auf die Stadtwerke Herne.

Strom von den Stadtwerken Herne: 42,8 Cent

Strom vom überregionalen Anbieter: 17,2 Cent

Von jedem Euro, den ein Verbraucher für Strom 
zahlt, verbleiben in der Stadt Herne:

Nicht nur beim Strom, sondern auch bei jedem Euro für Erdgas, 

den die Kunden an die Stadtwerke Herne zahlen, ist der Anteil, 

der in Herne verbleibt, hoch. Wenn Sie als unser Erdgaskunde 

Ihre Wohnung wohlig warm haben, heizen Sie indirekt die

Wirtschaft vor Ort an. Denn von jedem Euro, den Sie für Erdgas 

an uns zahlen, halten die Stadtwerke Herne 16,1 Cent in Herne. 

Und das, obwohl 71,6 Cent für Erdgasimporte aufgewendet

werden müssen.

   

Erwirbt man von einem externen Versorger sein Erdgas, dann 

liegt der Anteil, der nach Herne zurückfl ießt lediglich bei 8,6 

Cent. Und wenn Sie sich für Heizöl entscheiden, verbleiben nur 

noch magere 6 Cent in der Region. Erdgaskunden, die Wert da-

rauf legen, dass ihre Aufwendungen für Heizen und warmes 

Wasser zu großen Teilen positiv auf unsere Stadt und das Um-

land abstrahlen, entscheiden sich für einen fairen Erdgas-Tarif 

der Stadtwerke Herne. Denn unsere Energie wirkt vor Ort.

WIR GEBEN GAS. 
UND GEBEN HERNE VIEL ZURÜCK!

Von jedem Euro, den ein Verbraucher für Erdgas 
zahlt, verbleiben in der Stadt Herne:

Erdgas von den Stadtwerke Herne: 16,1 Cent

Erdgas vom überregionalen Anbieter: 8,6 Cent

Heizöl vom Mineralölhandel: 6 Cent

Jeder Euro, den die Tarifkunden für Erdgas an 
Stadtwerke Herne zahlen, fl ießt weiter als ...

Aufträge an Unternehmen im übrigen 
Ruhrgebiet und dorthin fl ießende 
Wertschöpfung 8,4 %

Nettolöhne/-gehälter an 
Mitarbeiter aus Herne 7,2 %

Aufträge an Unternehmen 
mit Sitz in Herne 2,7 %

Gewinnausschüttung, Abgaben, 
Steuern an die Stadt 22,9 %

Strombezug aus Herne 10,0 %

42,8 % 
verbleiben 

in Herne

Aufträge an auswärtige 
Unternehmen sowie aus dem 

Ruhrgebiet abfl ießende 
Wertschöpfung 7,2 %

Strombezug von 
Unternehmen mit Sitz 

außerhalb des 
Ruhrgebiets 16,5 % 
(inkl. Stromsteuer)

Strombezug von 
Unternehmen mit Sitz 
im Ruhrgebiet 25,1 % 

Aufträge an Unternehmen im übrigen 
Ruhrgebiet und dorthin fl ießende 
Wertschöpfung 6,4 %

Nettolöhne/-gehälter an 
Mitarbeiter aus Herne 4,0 %

Aufträge an Unternehmen 
mit Sitz in Herne 2,8 %

Gewinnausschüttung, Abgaben, 
Steuern an die Stadt 9,3 %

16,1 % 
verbleiben 

in Herne

Aufträge an auswärtige 
Unternehmen sowie aus dem 

Ruhrgebiet abfl ießende 
Wertschöpfung 5,9 %

Erdgasbezug von 
Unternehmen mit Sitz
 im Ruhrgebiet 71,6 % 

(inkl. Erdgassteuer) 

+ +
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Bereits seit einigen Jahren engagieren sich die Stadtwerke auch 

für das größte Volksfest in NRW, die Cranger Kirmes, und für die 

bereits traditionellen Wanner Mondnächte. Mit diesem viel-

fältigen Engagement tragen wir dazu bei, dass Herne seinen 

Bürgern immer etwas Besonderes bieten kann. Unsere unter-

nehmerische Verantwortung grenzt sich damit deutlich von an-

deren Wettbewerbern ab.

WIR TUN WAS FÜR HERNE.
WEIL WIR HIER ZU HAUSE SIND.

„100 für Herne“ war eine große Aktion 
der Stadtwerke zur Förderung des Kinder- 
und Jugendsports. Für hundert Herner 
Mannschaften hielten die Stadtwerke Herne 
vergünstigte Trikotsätze bereit.EIN WICHTIGER EFFEKT UNSERER ARBEIT: 

MEHR ARBEITSPLÄTZE!
DER STROM FLIESST SICHER. 
ZURÜCK NACH HERNE!

Als kommunales Unternehmen tragen die Stadtwerke Herne 

auch eine besondere Verantwortung für sichere Arbeitsplätze. 

Im Jahresdurchschnitt waren bei den Stadtwerken Herne 309 

Mitarbeiter direkt beschäftigt. Indirekt werden durch den 

Erwerb von Waren und Dienstleistungen bei lokalen und re-

gionalen Unternehmen weitere 727 Arbeitsplätze gesichert. 

Zu den direkten und indirekten kommen 719 „induzierte“ 

Arbeitsplätze im Ruhrgebiet hinzu, die auf die Tätigkeit der 

Stadtwerke Herne zurückgeführt werden können. 

Die induzierten Arbeitsplätze beruhen auf staatlichen und pri-

vaten Konsumausgaben. Die von den Stadtwerken Herne geleis-

teten Steuern und Abgaben werden vom Staat für Aufträge an 

Unternehmen in Stadt und Region verwendet. Somit werden 

Arbeitsplätze gesichert. 

Weiterhin wird der private Konsum von Stadtwerke Herne-

Mitarbeitern und Beschäftigten der beauftragten Unternehmen 

berücksichtigt. Das Einkommen dieser Beschäftigten hängt 

auch von den Aufträgen der Stadtwerke Herne ab. Werden Teile 

dieses Einkommens für Einkäufe in der Region verwendet, dann 

werden hierdurch wieder Jobs gesichert.

Durch die Stadtwerke Herne werden also zusätzlich zu den 

direkten 309 Arbeitsplätzen weitere 1290 Arbeitsplätze im Ruhr-

gebiet gesichert, davon entfallen alleine 563 Arbeitsplätze auf 

Herne. 

Legt man alle regionalen Wertschöpfungs- und Beschäftigungs-

multiplikatoren zugrunde, bleibt folgender Arbeitsplatzeffekt 

festzuhalten: Jeder direkt Beschäftigte bei den Stadtwerken 

Herne zog 2008 weitere 1,8 Arbeitsplätze in Herne nach sich. 

In ähnlich großen Städten wie Herne, die durch einen überregi-

onalen Anbieter versorgt werden, liegt dieser Effekt um bis zu 

75 % niedriger.

 Gesamter Arbeitsplatzeffekt der Ausgaben der Stadtwerke Herne: 1.599 Arbeitsplätze

309 Arbeitsplätze entstanden bei den 

Stadtwerken Herne direkt.

563 Arbeitsplätze entstanden durch die 

Stadtwerke Herne in der Stadt Herne.

727 Arbeitsplätze entstanden durch 

die Stadtwerke Herne im Ruhrgebiet.

Jeder Euro, den die Tarifkunden für Strom an die 
Stadtwerke Herne zahlen, fl ießt weiter als ...

Die Leistungen der Stadtwerke Herne haben 
einen positiven Effekt vor Ort: Legt man alle 
relevanten Wertschöpfungskriterien zugrunde, 
beträgt der ausgelöste Beschäftigungseffekt
in Herne insgesamt 872 Beschäftigte.

Jedes Mal, wenn Stromkunden der Stadtwerke Herne das Licht 

einschalten oder Kaffee kochen, leisten sie indirekt einen wich-

tigen Teil zur Förderung der heimischen Wirtschaft. Was mögli-

cher Weise vollmundig klingt, lässt sich durch Fakten belegen: 

Lassen wir einfach die Zahlen sprechen. Denn von jedem Euro, 

den unsere Kunden für verbrauchten Strom ausgeben, verblei-

ben knapp 43 % in Herne! So fl ießt fast die Hälfte von jedem 

„Stromeuro“ in unsere Stadt zurück, obwohl alleine schon 41,6 

Cent für den Strombezug nach Herne aufgewendet werden 

müssen! Wird hingegen der Strom von einem überregionalen 

Anbieter bezogen, liegt der Anteil, der in Herne verbleibt, bei 

nur knapp 17 Cent.

Unsere Stromkunden sorgen durch ihre Entscheidung für die 

Stadtwerke Herne also dafür, dass ein mehr als doppelt so 

hoher Betrag in Herne und Umgebung verbleibt. Wer also

neben einer sicheren Stromversorgung zu fairen Preisen gleich-

zeitig die heimische Wirtschaft und die Region beleben will, 

setzt auf die Stadtwerke Herne.

Strom von den Stadtwerken Herne: 42,8 Cent

Strom vom überregionalen Anbieter: 17,2 Cent

Von jedem Euro, den ein Verbraucher für Strom 
zahlt, verbleiben in der Stadt Herne:

Nicht nur beim Strom, sondern auch bei jedem Euro für Erdgas, 

den die Kunden an die Stadtwerke Herne zahlen, ist der Anteil, 

der in Herne verbleibt, hoch. Wenn Sie als unser Erdgaskunde 

Ihre Wohnung wohlig warm haben, heizen Sie indirekt die

Wirtschaft vor Ort an. Denn von jedem Euro, den Sie für Erdgas 

an uns zahlen, halten die Stadtwerke Herne 16,1 Cent in Herne. 

Und das, obwohl 71,6 Cent für Erdgasimporte aufgewendet

werden müssen.

   

Erwirbt man von einem externen Versorger sein Erdgas, dann 

liegt der Anteil, der nach Herne zurückfl ießt lediglich bei 8,6 

Cent. Und wenn Sie sich für Heizöl entscheiden, verbleiben nur 

noch magere 6 Cent in der Region. Erdgaskunden, die Wert da-

rauf legen, dass ihre Aufwendungen für Heizen und warmes 

Wasser zu großen Teilen positiv auf unsere Stadt und das Um-

land abstrahlen, entscheiden sich für einen fairen Erdgas-Tarif 

der Stadtwerke Herne. Denn unsere Energie wirkt vor Ort.

WIR GEBEN GAS. 
UND GEBEN HERNE VIEL ZURÜCK!

Von jedem Euro, den ein Verbraucher für Erdgas 
zahlt, verbleiben in der Stadt Herne:

Erdgas von den Stadtwerke Herne: 16,1 Cent

Erdgas vom überregionalen Anbieter: 8,6 Cent

Heizöl vom Mineralölhandel: 6 Cent

Jeder Euro, den die Tarifkunden für Erdgas an 
Stadtwerke Herne zahlen, fl ießt weiter als ...

Aufträge an Unternehmen im übrigen 
Ruhrgebiet und dorthin fl ießende 
Wertschöpfung 8,4 %

Nettolöhne/-gehälter an 
Mitarbeiter aus Herne 7,2 %

Aufträge an Unternehmen 
mit Sitz in Herne 2,7 %

Gewinnausschüttung, Abgaben, 
Steuern an die Stadt 22,9 %

Strombezug aus Herne 10,0 %

42,8 % 
verbleiben 

in Herne

Aufträge an auswärtige 
Unternehmen sowie aus dem 

Ruhrgebiet abfl ießende 
Wertschöpfung 7,2 %

Strombezug von 
Unternehmen mit Sitz 

außerhalb des 
Ruhrgebiets 16,5 % 
(inkl. Stromsteuer)

Strombezug von 
Unternehmen mit Sitz 
im Ruhrgebiet 25,1 % 

Aufträge an Unternehmen im übrigen 
Ruhrgebiet und dorthin fl ießende 
Wertschöpfung 6,4 %

Nettolöhne/-gehälter an 
Mitarbeiter aus Herne 4,0 %

Aufträge an Unternehmen 
mit Sitz in Herne 2,8 %

Gewinnausschüttung, Abgaben, 
Steuern an die Stadt 9,3 %

16,1 % 
verbleiben 

in Herne

Aufträge an auswärtige 
Unternehmen sowie aus dem 

Ruhrgebiet abfl ießende 
Wertschöpfung 5,9 %

Erdgasbezug von 
Unternehmen mit Sitz
 im Ruhrgebiet 71,6 % 

(inkl. Erdgassteuer) 

+ +



UNSERE ENERGIELEISTUNGEN: 

STARKER MOTOR FÜR HERNE.

WIRTSCHAFTLICHE SCHUBKRAFT FÜR HERNE UND DIE REGION

Dass die reine Geschäftstätigkeit der Stadtwerke Herne ein Ge-

winn für die gesamte Region ist, bestätigen die Ergebnisse einer 

unabhängigen Studie des renommierten Pestel Instituts. Ob als 

großer Arbeitgeber, als Auftraggeber für das lokale Handwerk, 

die heimische Industrie und andere ortsansässige Unterneh-

men, als Steuerzahler oder als starker Investor in der Region. 

Durch unsere wirtschaftliche Verfl echtung profi tieren Bürger, 

Unternehmen, Kommune und das gesamte lokale Umfeld in 

hohem Maße davon, dass wir hier zu Hause sind und unsere 

Arbeit einen hohen Ertrag für den gesamten Großraum bringt. 

Unsere unternehmerische Tätigkeit ist für Herne und das ge-

samte Ruhrgebiet von Vorteil. Das belegen überzeugende Zah-

len. Laut Pestel-Studie ging durch die Stadtwerke Herne im Jahr 

2008 insgesamt ein Nachfrageimpuls von rund 171 Mio. Euro im 

Ruhrgebiet aus, was im Inland eine Wertschöpfung von rund 

215 Mio. Euro auslöste. Davon entfallen mehr als 86 Mio. Euro 

auf die Stadt Herne.

Als Energiedienstleister Nr. 1 in Herne stehen wir seit über 100 Jahren nicht nur für 

eine sichere Versorgung. Wir stehen auch fest zu unserer Stadt. Jahr für Jahr verge-

ben wir Aufträge an lokale Unternehmen im Wert von über 100 Mio. € und fördern 

Sport, Kultur und Soziales durch aktives Sponsoring. Damit sind wir ein bedeuten-

der Wirtschaftsfaktor in Herne und sorgen für Wachstum in unserer Region.

DIE STADTWERKE HERNE IN ZAHLEN.

Das Service-Angebot der Stadtwerke Herne 
ist eines der besten in Deutschland. Vom 
Wirtschaftsmagazin EURO erhielten die 
Stadtwerke Herne die Service-Note 1,5 
und lagen damit auf Platz 2 von insgesamt 
79 Gasversorgungsunternehmen.

Stadtwerke Herne AG
Grenzweg 18
44623 Herne
Telefon: 02323.592-555
Telefax: 02323.592-222
www.stadtwerke-herne.de

1,5 ................................................. Als zweitbes-
tes von insgesamt 79 Gasversogungsunternehmen 
erhielten die Stadtwerke Herne vom Wirtschafts-
magazin EURO die Service-Note 1,5.

872 ................................................. Der durch die 
Stadtwerke Herne ausgelöste Beschäftigungseffekt  
betrug 2008 in Herne insgesamt 872 Arbeitsplätze.

309 ....................................................... Die Stadt-
werke Herne sicherten 309 Arbeitsplätze.

563 ................................................ Bei den Stadt-
werken Herne entstanden indirekt und induziert 
563 Arbeitsplätze.

22 .................................................... Zum Stichtag 
31.12.2009 beschäftigten die Stadtwerke Herne 
22 Auszubildende.

93 ........................................................ 93 % aller 
Auszubildenden der Stadtwerke kommen aus 
Herne.

42,8 ..................................................... Von jedem 
Euro, den ein Verbraucher für Strom von den Stadt-
werken Herne zahlt, verbleiben 42,8 Cent in Herne.

16,1 ...................................................... Von jedem 
Euro, den ein Verbraucher für Erdgas von den 
Stadtwerken Herne zahlt, verbleiben 16,1 Cent in 
Herne.

30 ................................................... Der Strommix 
der Stadtwerke Herne enthält 30 % erneuerbare 
Energien und ist damit doppelt so hoch wie im 
Bundesdurchschnitt.
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